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Câu 1. Cho phương trình thỏa mãn các điều kiện: và 
a) 

Chứng minh rằng phương trình (1) có hai nghiệm và 

Và 
b) 

Biết rằng Chứng minh rằng 
Câu 2.
a) 

Tìm tất cả những số tự nhiên sao cho chia hết cho 9
b) 





Cho là số tự nhiên Chứng minh rằng: không chia hết cho với mọi số tự nhiên sao cho 


Câu 3. Cho là hai số thực phân biệt thỏa mãn điều kiện : 
a) 
Chứng minh rằng: 
b) 

Biết rằng: Chứng minh rằng: 









Câu 4. Cho tam giác có Gọi lần lượt là các đường phân giác trong và ngoài góc Gọi M, N lần lượt là hình chiếu vuông góc của lên Gọi lần lượt là hình chiếu vuông góc của lên 
a) 

Chứng minh rằng lần lượt đi qua trung điểm của 
b) 
Chứng minh rằng cắt nhau trên BC
c) 






Trên lấy các điểm sao cho và thuộc nửa mặt phẳng bờ chứa thuộc nửa mặt phẳng bờ AC chứa B). Chứng mỉnh rằng: 
d) 



Các đường thẳng lần lượt cắt tại hai điểm K, L. Chứng minh rằng các đường thẳng cắt nhau trên đường thẳng 

Câu 5. Tron một buổi gặp gỡ giao lưu giữa các học sinh đến từ quốc gia, người ta nhận thấy rằng cứ 10 học sinh bất kỳ thì có ít nhất 3 học sinh đến từ cùng 1 quốc gia.
a) 

Gọi là số quốc gia có đúng 1 học sinh tham dự buổi gặp gỡ. Chứng minh rằng 
b) Biết rằng số các học sinh tham dự buổi gặp gỡ là 60. Chứng mnh rằng có thể tìm được ít nhất là 15 học sinh đến từ cùng một quốc gia.

ĐÁP ÁN
Câu 1.
a) 

Có: nên 

Suy ra: Vậy phương trình có hai nghiệm phân biệt

Có 

Suy ra 

Và 
b) 
Có 

Xét trường hợp 


Mâu thuẫn với giả thiết . Vậy 

Có 

Xét trường hợp : , 


mâu thuẫn với giả thiết .Vậy 
Câu 2.


lẻ, 

Suy ra 


Nếu ta có: không chia hết cho 9.


Vậy với với  là số tự nhiên là các số cần tìm.


b) Ta có: mà 


Lý luận tương tự ta có chia hết cho 

Giả sử 






Chọn như trên, ta có: chia hết cho . Mà nên giải ra (vô lý).
Câu 3.
a) 


Ta có: mà nên đẳng thức được viết lại thành 





Mà nên Vì (do không thể đồng thờ bằng 0) nên ta có 


Ngoài ra, ta cũng có đánh giá (đẳng thức không xảy ra vì 

Nên 

Vậy ta được 
b) 

Ta có: ta sẽ chứng minh trái dấu. ta xét hai trường hợp:
· 



Nếu thì Tương tự thì Khi đó mâu thuẫn với câu a
· 
Nếu , mâu thuẫn với câu a


Do đó trái dấu và 






Không mất tính tổng quát, giả sử thì đặt ta viết lại Từ đây dễ thấy và Ta cần chứng minh 


Câu 4.

[bookmark: _GoBack][image: ]
a) 



Tứ giác là hình chữ nhật nên hai đường chéo bằng nhau và cắt nhau tại trung điểm mỗi dường. Suy ra là trung điểm của 

Chứng minh tương tự ta cũng có đi qua trung điểm của AC
b) 






Do là hình chữ nhật và là phân giác ngoài của nên , mà và ở vị trí đồng vị nên 






Ta có và MN đi qua trung điểm của nên MN là đường trung bình ứng với cạnh của tam giác Suy ra đi qua trung điểm của BC.

Chứng minh tương tự ta cũng có PQ đi qua trung điểm I của BC. Vậy và PQ cắt nhau tại trung điểm I của BC.
c) 
Ta có: 







Tương tự ta cũng có: Do đó mà hai góc này ở vị trí so le trong nên , ta dùng định lý Ta – let trong tam giác và là giao điểm của và BC), ta có:

Mặt khác theo tính chất tia phân giác ta có: 

Kết hợp hai kết quả lại ta được:
d) 
Ta có: 











Do đó tam giác cân tại B. Mà vuông góc với nên ta có là trung điểm của Lại có cân tại A (có AN vừa là phân giác vừa là đường cao). Suy ra là trung điểm của Sử dụng định lý Ta-let trong tam giác với có:





có (đồng vị), , từ đó ta có thẳng hàng. Vậy đường thẳng KE đi qua trung điểm của BC



Chứng minh tương tự, ta có đi qua trung điểm của BC. Do đó, cắt nhau tại trung điểm I của BC.
Câu 5.
a) 



Giả sử ngược lại rằng thì Gọi là tập hợp các quốc gia có đúng 1 học sinh tham dự buổi gặp gỡ và B là tập hợp các quốc gia còn lại. Khi đó, mỗi quốc gia trong sẽ có ít nhất 2 học sinh.


Ta chọn tất cả học sinh trong và mỗi quốc gia trong B, chọn 2 học sinh thì có học sinh

Các học sinh này có đặc điểm là: không có ba học sinh nào đến từ cùng quốc gia. Do nên có thể chọn ra trong đó 10 học sinh nào đó không thỏa mãn đề bài.
b) 

Theo câu a, ta có:nên 


Do số học sinh tổng cộng là 60, để chỉ ra có học sinh đến từ cùng quốc gia thì theo nguyên lý Dirichle, ta cần chỉ ra rằng 




Ta sẽ chứng minh đánh giá trên đúng với mọi Vì ta đã có nên ta sẽ đưa về chứng minh Do đó, với thì khẳng định đúng. Tiếp theo, ta xét hai trường hợp:
· 


Nếu thì theo (*), ta phải có nên đúng
· 

Nếu thì theo , khi đó loại trừ học sinh ở nước đó ra thì còn lại 59 học sinh, đến từ 4 quốc gia. Theo nguyên lý Dirichlet, tồn tại 15 học sinh đến từ cùng quốc gia.
image3.wmf
2

acbac

<<+


image48.wmf
2

bac

>


oleObject48.bin

image49.wmf
2

4

bac

>


oleObject49.bin

image50.wmf
2

40.

bac

D=->


oleObject50.bin

image51.wmf
0

0

abc

bacacbac

abc

++>

ì

<+Û--<<+Û

í

-+>

î


oleObject51.bin

image52.wmf
(

)

(

)

(

)

121212

11110

bcabc

xxxxxx

aaa

++

--=-++=++=>


oleObject52.bin

oleObject3.bin

image53.wmf
(

)

(

)

(

)

121212

11110

bcabc

xxxxxx

aaa

-+

++=+++=-+=>


oleObject53.bin

image54.wmf
(

)

(

)

12

110

xx

-->


oleObject54.bin

image55.wmf
1

12

2

1

11

1

x

c

xxca

x

a

>

ì

Þ>Þ>Þ>

í

>

î


oleObject55.bin

image56.wmf
ac

>


oleObject56.bin

image57.wmf
12

,1

xx

<


oleObject57.bin

image4.wmf
12

,

xx


image58.wmf
(

)

(

)

12

110

xx

++>


oleObject58.bin

image59.wmf
1

12

2

1

11

1

x

c

xxca

x

a

<-

ì

Þ>Þ>Þ>

í

<-

î


oleObject59.bin

image60.wmf
ac

>


oleObject60.bin

image61.wmf
12

,1

xx

>-


oleObject61.bin

image62.wmf
(

)

(

)

)3218111mod9

k

nk

ankk

=Þ+=+º-+Þ


oleObject62.bin

oleObject4.bin

image63.wmf
21

kt

=+


oleObject63.bin

image64.wmf
(

)

32163

ntt

=+=+


oleObject64.bin

image65.wmf
31

nk

=+


oleObject65.bin

image66.wmf
(

)

(

)

213.811.31mod921

k

nkn

+=+º-+Þ+


oleObject66.bin

image67.wmf
62,

nt

=+


oleObject67.bin

image5.wmf
(

)

(

)

12

110

xx

-->


image68.wmf
t


oleObject68.bin

image69.wmf
(

)

221212221,

nmmmnnmm

--

--Þ--

MM


oleObject69.bin

image70.wmf
21212121

nmnmm

-

+-Þ+-

MM


oleObject70.bin

image71.wmf
21

nkm

-

+


oleObject71.bin

image72.wmf
21

m

-


oleObject72.bin

oleObject5.bin

image73.wmf
,0

nkmqqm

=+££


oleObject73.bin

image74.wmf
k


oleObject74.bin

image75.wmf
21

q

+


oleObject75.bin

image76.wmf
21

m

-


oleObject76.bin

image77.wmf
qm

<


oleObject77.bin

image6.wmf
(

)

(

)

12

110

xx

++>


image78.wmf
2121,

qm

+=-


oleObject78.bin

image79.wmf
1,2

qm

==


oleObject79.bin

image80.wmf
(

)

44

4,

abab

-=-


oleObject80.bin

image81.wmf
(

)

(

)

(

)

4422

abababab

-=-++


oleObject81.bin

image82.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

22

4

abababab

-++=-


oleObject82.bin

oleObject6.bin

image83.wmf
ab

¹


oleObject83.bin

image84.wmf
(

)

(

)

22

4.

abab

++=


oleObject84.bin

image85.wmf
22

0

ab

+>


oleObject85.bin

image86.wmf
,

ab


oleObject86.bin

image87.wmf
0

ab

+>


oleObject87.bin

image7.wmf
.

ac

>


image88.wmf
(

)

2

22

2

ab

ab

+

+>


oleObject88.bin

image89.wmf
)

ab

¹


oleObject89.bin

image90.wmf
(

)

(

)

3

3

482

2

ab

abab

+

>Û+<Û+<


oleObject90.bin

image91.wmf
02.

ab

<+<


oleObject91.bin

image92.wmf
0,

ab

¹


oleObject92.bin

oleObject7.bin

image93.wmf
,

ab


oleObject93.bin

image94.wmf
0,0

ab

>>


oleObject94.bin

image95.wmf
(

)

43

3

44041.

aaaaa

-=->Þ>>


oleObject95.bin

image96.wmf
1.

b

>


oleObject96.bin

image97.wmf
2,

ab

+>


oleObject97.bin

image8.wmf
12

1,1

xx

-<<


image98.wmf
0,00

abab

<<Þ+<


oleObject98.bin

image99.wmf
,

ab


oleObject99.bin

image100.wmf
0

ab

<


oleObject100.bin

image101.wmf
0

ab

<<


oleObject101.bin

image102.wmf
0,

ca

=->


oleObject102.bin

oleObject8.bin

image103.wmf
44

440.

ccbbk

+=-=>


oleObject103.bin

image104.wmf
(

)

(

)

22

4

bcbc

-+=


oleObject104.bin

image105.wmf
.

bc

¹


oleObject105.bin

image106.wmf
kabkbcbck

-<Û-<-Û>


oleObject106.bin

image107.emf
E

F

I

K

L

P

Q

N

M

J

A

B

C


image108.wmf
ANBM


image9.wmf
n


oleObject107.bin

image109.wmf
,

MNAB


oleObject108.bin

image110.wmf
MN


oleObject109.bin

image111.wmf
.

AB


oleObject110.bin

image112.wmf
PQ


oleObject111.bin

image113.wmf
ANBM


oleObject9.bin

oleObject112.bin

image114.wmf
NQ


oleObject113.bin

image115.wmf
·

BAC


oleObject114.bin

image116.wmf
·

·

·

MNABANCAQ

==


oleObject115.bin

image117.wmf
·

MNA


oleObject116.bin

image118.wmf
·

CAQ


image10.wmf
21

n

+


oleObject117.bin

image119.wmf
//.

MNAC


oleObject118.bin

image120.wmf
//

MNAC


oleObject119.bin

image121.wmf
AB


oleObject120.bin

image122.wmf
AC


oleObject121.bin

image123.wmf
.

ABC


oleObject10.bin

oleObject122.bin

image124.wmf
MN


oleObject123.bin

image125.wmf
I


oleObject124.bin

image126.wmf
NM


oleObject125.bin

image127.wmf
·

·

·

·

·

IBCABCABEABCACB

=-=-


oleObject126.bin

image128.wmf
·

·

·

.

ICBABCACB

=-


image11.wmf
n


oleObject127.bin

image129.wmf
·

·

IBCICB

=


oleObject128.bin

image130.wmf
//

BEFC


oleObject129.bin

image131.wmf
JFC


oleObject130.bin

image132.wmf
//(

BEFCJ


oleObject131.bin

image133.wmf
1

d


oleObject11.bin

oleObject132.bin

image134.wmf
BEJB

CFJC

=


oleObject133.bin

image135.wmf
JBAB

JCAC

=


oleObject134.bin

image136.wmf
BEAB

CFAC

=


oleObject135.bin

image137.wmf
·

·

·

·

·

·

1

2

BECABEBAEBACBACEJB

=+=+=


oleObject136.bin

image138.wmf
BEJ


image12.wmf
3.

n

>


oleObject137.bin

image139.wmf
BM


oleObject138.bin

image140.wmf
EJ


oleObject139.bin

image141.wmf
M


oleObject140.bin

image142.wmf
.

EJ


oleObject141.bin

image143.wmf
KAB

D


oleObject12.bin

oleObject142.bin

image144.wmf
N


oleObject143.bin

image145.wmf
.

KB


oleObject144.bin

image146.wmf
IBN


oleObject145.bin

image147.wmf
//,

MJBNta


oleObject146.bin

image148.wmf
1

2

1

2

EJ

IJMJEJ

IBBNKB

KB

===


image13.wmf
21

n

+


oleObject147.bin

image149.wmf
,

IJEIBK

ÞDD


oleObject148.bin

image150.wmf
¶

·

IJEIBK

=


oleObject149.bin

image151.wmf
·

·

(..)

IJEJ

IJEIBKcgcEIJKIB

IBKB

=ÞDDÞ=

:


oleObject150.bin

image152.wmf
,,

KEI


oleObject151.bin

image153.wmf
I


oleObject13.bin

oleObject152.bin

image154.wmf
LF


oleObject153.bin

image155.wmf
I


oleObject154.bin

image156.wmf
,

KELF


oleObject155.bin

image157.wmf
10

2

k

n

+

³


oleObject156.bin

image158.wmf
210.

nk

-³


image14.wmf
21

m

-


oleObject157.bin

image159.wmf
A


oleObject158.bin

image160.wmf
B


oleObject159.bin

image161.wmf
A


oleObject160.bin

image162.wmf
(

)

22

knknk

+-=-


oleObject161.bin

image163.wmf
210

nk

-³


oleObject14.bin

oleObject162.bin

image164.wmf
210

nk

-<


oleObject163.bin

image165.wmf
9

29.

2

k

nkn

+

-£Û£


oleObject164.bin

image166.wmf
15


oleObject165.bin

image167.wmf
60

15151460.

k

nk

nk

-

³Û-£

-


oleObject166.bin

image168.wmf
(

)

;.

nk


image15.wmf
m


oleObject167.bin

image169.wmf
9

2

k

n

+

£


oleObject168.bin

image170.wmf
915

151460.

213

k

kk

+

æö

-£Û³

ç÷

èø


oleObject169.bin

image171.wmf
2

k

³


oleObject170.bin

image172.wmf
0

k

=


oleObject171.bin

image173.wmf
4

n

£


oleObject15.bin

oleObject172.bin

image174.wmf
15141560,

nkn

-=£


oleObject173.bin

image175.wmf
1

k

=


oleObject174.bin

image176.wmf
(

)

*


oleObject175.bin

image16.wmf
2.

mn

<£


oleObject16.bin

image17.wmf
,

ab


oleObject17.bin

image18.wmf
44

44

aabb

-=-


oleObject18.bin

image19.wmf
02

ab

<+<


oleObject19.bin

image20.wmf
44

440.

aabbk

-=-=>


oleObject20.bin

image21.wmf
0

kab

-<<


oleObject21.bin

image22.wmf
ABC


oleObject22.bin

image23.wmf
.

ABAC

<


oleObject23.bin

image24.wmf
12

,

dd


oleObject24.bin

image25.wmf
.

BAC


oleObject25.bin

image26.wmf
B


oleObject26.bin

image27.wmf
12

,.

dd


oleObject27.bin

image1.wmf
2

0(1)

axbxc

++=


image28.wmf
,

PQ


oleObject28.bin

image29.wmf
C


oleObject29.bin

image30.wmf
12

,

dd


oleObject30.bin

image31.wmf
,

MNPQ


oleObject31.bin

image32.wmf
,

ABAC


oleObject32.bin

oleObject1.bin

image33.wmf
,

MNPQ


oleObject33.bin

image34.wmf
1

d


oleObject34.bin

image35.wmf
,

EF


oleObject35.bin

image36.wmf
·

·

ABEBCA

=


oleObject36.bin

image37.wmf
·

·

.(

ACFCBAE

=


oleObject37.bin

image2.wmf
0

a

>


image38.wmf
AB


oleObject38.bin

image39.wmf
;

CF


oleObject39.bin

image40.wmf
BEAB

CFAC

=


oleObject40.bin

image41.wmf
,

BNCQ


oleObject41.bin

image42.wmf
,

ACAB


oleObject42.bin

oleObject2.bin

image43.wmf
,

KELF


oleObject43.bin

image44.wmf
.

BC


oleObject44.bin

image45.wmf
n


oleObject45.bin

image46.wmf
k


oleObject46.bin

image47.wmf
10

2

k

n

+

<


oleObject47.bin

